



在海口市金牛岭烈士陵园，少先队员代表为先烈献花。本报记者 封烁 摄



9月30日，在儋州市烈士陵园，老兵代表祭奠革命先烈。通讯员 黎有科 摄

松柏常青，烈士陵园广场庄严肃穆；鲜花簇拥，烈士纪念碑巍然耸立。

9月30日是第八个烈士纪念日。早上8时，海南省向英雄烈士敬献花篮暨《烈士光荣证》颁授仪式在海口金牛岭解放海南岛战役烈士陵园举行，在职省军级领导与全省各界代表一同出席仪式，深沉缅怀先烈，致敬英烈。

在活动现场，广大解放军、武警部队官兵、人民警察和消防救援队伍指战员代表排着整齐的方队，他们用最标准、最庄严的敬礼，向烈士致以崇高敬意。

“今天我们所拥有的一切，无不凝结着无数先贤和英烈的奉献付出乃至巨大牺牲。”武警海口支队政委万义云表示，铭记英烈的事迹，铭记历史，是为了让历史不再重演，就像一面镜子，警醒世人和平的珍贵，进一步向世界传递国人反对战争、珍爱和平的理念。

海南海警局执法人员周克和说，通过参加此次纪念活动，缅怀先烈，回顾历史，更加体会到和平的来之不易，更加坚定了广大海警执法人员传承红色基因，守卫海疆平安，助力自贸港建设的思想自觉和行动自觉。

活动结束后，海口市龙华区消防救援大队金融站消防员赵爽内心感到无比骄傲和自豪。他说，作为一名新时代的消防救援人员，他将继承革命先烈遗志，赓续红色精神血脉，在本职岗位上忠诚履职，扛起使命担当，为服务海南自贸港建设作出应有的贡献。

最好的纪念是赓续英烈精神，凝聚民族复兴强大力量。当天的活动上，还有不少各界模范代表的身影。

全省模范退役军人代表、海南省地震局三亚中心站负责人卢杰感慨地说，通过参加烈士纪念日活动，他深刻感受到了今天美好生活来之不易。他将立足本职工作，自强拼搏，沿着先烈的足迹，积极服务国家战略，为海南自贸港建设提供安全保障。

全国道德模范代表黄凌燕表示，在以后的工作生活中，她将继续发扬革命先辈艰苦奋斗的精神，带领父老乡亲共同致富，为乡村振兴贡献力量。

仪式中，全体人员缓步绕行烈士纪念碑瞻仰，追忆革命光辉历史，向先烈们诉说今天的美好生活，为更好的明天默默立下誓言。

当天上午，海口市第二十六小学的60多名少先队员，来到金牛岭解放海南岛战役烈士陵园参加活动。该校五年级学生董淑诚、刘冠余告诉海南日报记者，参加了今天的活动后，他们深深意识到今天美好生活的来之不易，感悟到英雄先烈们伟大的爱国精神、革命精神、奉献精神。接下来，他们会更加努力学习知识、坚定报国初心、传承红色基因，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

“今年是我第三次带领学生在金牛岭解放海南岛战役烈士陵园参加烈士纪念日活动，每年都能收获不同的感动！”在海口市第二十六小学大队辅导员张燕看来，每一个烈士纪念日，都是一次家国记忆的唤醒，一次民族精神的传承。对于广大少先队员而言，更是一堂生动的爱国主义教育课。

活动结束后，海口市退役军人事务局党组书记、局长王世生告诉海南日报记者，海口市退役军人事务局将统筹做好烈士纪念设施保护、管理、运用各项工作，把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好。传承英雄烈士精神，结合清明节、烈士纪念日等重点时段，有序组织开展祭奠英烈活动，弘扬革命精神，传承红色基因。

天地英雄气，千秋尚凛然。明媚的阳光下，“解放海南的英烈永垂不朽”几个大字熠熠生辉，照耀在每个人的心上，也照亮了一代代奋进者前行的道路，激励着他们顽强拼搏、勇往直前。

（本报海口9月30日讯）

# 为更美好明天立下庄严誓言

本报记者 李嘉良 刘操 计思佳 邓海宁

# 天地英雄气

# 千秋尚凛然



少先队员为烈士献花，表情肃穆。本报记者 封烁 摄



2021年国家烈士纪念日公祭活动

202